

Türkiye

ABD seçimleri ile başlayan dolardaki küresel değer kazancı trendi dün ABD Merkez Bankası (Fed) kararı ile kuvvetlenirken bu hareketi yansıtan dolar/TL'de yeni zirve 35.07 oldu.

İç gündemde bugün Kasım ayı yabancı ziyaretçi sayısı ile haftalık veriler yer alıyor. Ayrıca 2025'te uygulanacak asgari ücretin belirleneceği komisyon toplantısının üçüncüsü de bugün yapılacak

Aralık başından bu yana TL'nin dolar karşısındaki nominal kaybı bu sabah itibarıyla %0.9'a ulaşırken yıl başından beri kayıp %15.8 ile sınırlı kaldı. Eylül ve Ekim aylarında TL'nin dolar karşısında kayıpları %0.4 ve %0.2 ile son derece düşük gerçekleştikten sonra Kasım'da %1'in üzerine çıkmıştı.

İç piyasada faiz indirim döngüsüne önümüzdeki hafta başlaması beklenen Merkez Bankası'nın (TCMB) 26 Aralık toplantısı ve buna yönelik beklentiler ana gündem maddesi olarak izleniyor.

Piyasada TCMB'den indirim beklentileri önümüzdeki hafta için 150-250 baz puan etrafında yoğunlaşmış durumda. Bankacılara göre vadeli işlemler 2025 sonuna kadar 20 puan faiz indirim yapılabileceğini fiyatlıyor. Reuters anketindeki beklenti de benzer yönde.

Bankacılar TCMB'nin son mesajlarında yer alan sıkılaştırmanın rezervlere olumlu yansıdığı, kur korumalı mevduat (KKM) bakiyesinin azalarak TL mevduat payının arttığı ve enflasyonun ana eğilimindeki yavaşlamanın sürdüğü söylemlerini faiz indirimin işaretleri olarak yorumlamıştı.

İndirim beklentilerinin Aralık ayına yoğunlaşmaya başlamasındaki ilk etkenlerden biri de TCMB Başkanı Fatih Karahan'ın "Enflasyon ve enflasyon beklentileri düzeldikçe faizin mevcut seviyesinin korunması parasal sıkılığın artması anlamına geliyor" açıklaması olmuştu.

Dünya

ABD Merkez Bankası (Fed) faiz indirimine gitmesinin ardından gelecek yıl faiz indirimlerinin hızını gevşeteceğini açıklamasının ardından Asya borsaları gerilerken dolar iki yılın zirvesine yakın seyretti.

Japonya Merkez Bankası (BOJ) ise beklentilere paralel politika faizini sabit tuttu. Yatırımcılar, merkez bankasının bir sonraki faiz artırımının zamanlaması ve gelecek yıl faizlerin ne kadar artırılacağına ilişkin ipucu edinmek için BOJ Başkanı Kazuo Ueda'nın basın toplantısında yapacağı açıklamaları izleyecek. İşlemciler, BOJ'un 2025 sonuna kadar politika faizini 44 baz puan artıracığını fiyatlıyor.

Fed'den gelen sıkılaştırma yanlısı açıklamalar ise Wall Street'in ve paralel olarak Asya borsalarının gerilemesine yol açtı. Japonya dışındaki Asya-Pasifik borsalarını izleyen MSCI endeksi

%1.73 geriledi. İki merkez bankasının faiz kararları da ABD'de Donald Trump Ocak'ta görevi devralacağı süreçte, küresel ekonominin karşı karşıya kaldığı zorlukların altını çiziyor.

Fed Başkanı Jerome Powell, bazı yetkililerin Trump'ın gümrük vergilerini yükseltme ve vergileri düşürme gibi planlarının merkez bankası politikaları üzerindeki etkilerini değerlendirdiğini söylerken Ueda da geçen ay verdiği bir söyleşide Trump'ın politikalarının risk taşıdığına dikkat çekmişti.

Fed yetkilileri, 2025'in sonuna kadar 25 baz puan büyüklüğünde iki faiz indirimine gideceklerini öngörüyor. Yetkililer, Eylül itibarıyla, gelecek yıl bunlara ek olarak 50 baz puan daha indirim yapılacağını bekliyorlardı.

ABD'nin 10 yıllık Hazine tahvillerinin getirisi dün %4.524 ile yedi ayın zirvesine yükselmesinin ardından son olarak %4.514 seviyesini gördü. Trump'ın başkan seçilmesinden bu yana tarihi zirveleri gören bitcoin ise Powell'in, Fed'in hükümetin yüksek seviyede bitcoin stoklama girişimlerinde yer alma gibi bir isteği olmadığını söylemesinin ardından kısa süreliğine 100,000 doların altına geriledi.

USD/TL

Federal Rezerv (Fed) 2025 görünümüne ilişkin daha şahin bir görüş sundu ve faiz indirimlerinin hızını yavaşlatacağının sinyalini verdi. Bu, ABD Hazine tahvil getirilerini daha da yukarı itmeye devam ediyor ve bu da riskten kaçınma dürtüsüyle birlikte güvenli liman doları için yakın vadede daha fazla değer kazanma ihtimalini destekliyor. Dolayısıyla, güçlü bir takip satışı,

Teknik Analiz: USD/TL paritesinde 34.90 seviyesinin üzerinde sınırlı pozitif bir eğilim izlemeye devam ediyoruz. Parite adım adım psikoloji direnç olan 35.00 seviyesine yaklaşıyor. Paritede 34,90 seviyesinin üzerinde gün sonu kapanışları gelmesi halinde yukarı yönde 34,98 dirençlerine doğru kademeli yükseliş sürebilir. Olası geri çekilmelerde 34.50 ve 34,30 seviyelerinde tepki alımları gelebilir.

Destekler: 34,50/34,30

Dirençler: 34,90/34,98



EUR/TL

Yatırımcılar Avrupa Merkez Bankası'nın (ECB) Haziran 2025'e kadar her toplantıda faiz oranlarını düşürmesini bekliyor çünkü politika yapıcılar Avro Bölgesi'ndeki artan ekonomik risklerden endişe duyuyor. ECB'nin agresif faiz indirimleri beklentisi, ortak para birimini zayıflatmaya devam edebilir.

Teknik Analiz: Gün içi hareketlerde 36.93 seviyesi takip edilebilir. Bu seviyenin altına inilmesi durumunda 36.48, 36.27 ve 36.11 destekleri önemli hale gelebilir. Olası yükselişlerde ise 36.93 ve 37,07 direnç seviyeleri olarak izlenecektir.

Destekler: 36,48/36,27/36,11

Dirençler: 36,93/37,07



GBP/TL

GBP/USD, Çarşamba günü Federal Rezerv'in (Fed) şahin indirimi sonrasında %1'den fazla düşüş yaşadıkdan sonra zemin kazanıyor ve Perşembe günü Asya saatlerinde 1,2590 civarında işlem görüyor. Pound Sterling (GBP), İngiltere Merkez Bankası'nın (BoE) günün ilerleyen saatlerinde faiz oranlarını sabit tutması ve yüksek iç enflasyona odaklanmaya devam etmesi beklendiği için yukarı yönlü destek kazanıyor.

Teknik Analiz: GBP/TL'de 44 seviyesi üzerinde seyirlerin devam ettiğini izliyoruz. Kur bu gün 44,25 seviyelerinde seyreliyor. Bu seviyenin altında 43,63 ve 42,79 destek seviyeleri ve bu seviye üzerinde 44,41 ve 44,62 direnç seviyeleri takip edilebilir.

Destekler: 43,63/42,79

Dirençler:44,25/44,41/44,62



ALTIN

Altın fiyatları, bir ayın dip seviyesine gerilemesinin ardından kısa vadeli alımlarla %1'den fazla yükselirken, piyasalar Fed'in gelecekteki adımlarına ilişkin ipucu edinmek için ABD'de açıklanacak ekonomik verileri izleyecek. Altının spot piyasadaki ons fiyatı %0.82 yükselerek 2,609.12 dolar seviyesinde işlem gördü. ABD altın vadeli işlemleri ise %1.2 düşüşle 2,620.60 dolara geriledi.

Teknik Analiz:

Geçtiğimiz hafta 2760 doların üzerini test eden ons altın bu seviye üzerinde kalıcı olmayı başaramayarak 2710 dolar seviyesinin altına kadar geri çekildi. 2700 -2800 seviyeleri arasında dalgalı seyrin devam ettiğini gözlemliyoruz.

Destekler: 2581/2540

Dirençler: 2640/2710/2760



PETROL

Petrol fiyatları, Fed'in 2025'te faiz indirimlerinin hızını yavaşlatacağına işaret etmesinin ardından Asya işlemlerinde geriledi. Faiz indirimleri hızının yavaşlaması, ekonomik büyümenin de yavaşlamasına ve yakıt talebinin düşmesine yol açabilir. Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %0.53 gerileyerek 73 dolar seviyesinde işlem gördü. ABD hafif ham petrolü %0.55 gerileyerek 70.19 dolar seviyesinde işlem gördü.

5 YILLIK CDS

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıkan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem görüyor.



Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,İnvesting , Trading View

TR:SAATİ	PARA BİRİMİ	ÜLKE AÇIKLAMALARI	BEKLENTİ	ÖNCEKİ
05:00	GBP	Avrupa Liderler Zirvesi		
14:30	TRY	Net Döviz Rezervleri		65,07%
07:00	GBP	Üretici Fiyat Endeksi (ÜFE) Girişi (Aylık) (Kas)	4,75%	4,75%
07:00	GBP	Para Politikası Kurulu (MPC) Toplantı Tutanakları		
16:30	USD	Gayri Safi Yurtiçi Hasıla (GSYİH) (çeyreklik) (3. Çeyrek)	2,8%	3,0%
16:30	USD	İşsizlik Haklarından Yararlanma Başvuruları	229K	242K
18:00	USD	İkinci El Konut Satışları (Kas)	4,09M	3,96M
18:00	USD	ABD Öncü Endeks (Aylık) (Kas) Fed's Balance Sheet	-0,1%	-0,4%

Disclaimer

All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information purposes only. No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. Under no circumstances should it be used or considered as an offer to sell or solicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that all information is accurate or complete, nor should it be relied upon as such. The products mentioned here are not suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange rates, interest rates or other factors. Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility whatsoever in respect of or arising out of or in connection with the content of this material to third parties. If any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do so entirely at his/her own risk Disclaimer.

Yasal Uyarı

Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd. tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.'nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak

ya da diđer araların satıř teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen grřler nceden bildirilmeksizin deđiřtirilebilir. Limasol Trk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mmkn olduđunca gncellemeye alıřmıř olsa dahi, btn bilginin dođru ve tam olduđunu taahht etmemekte ve gvenilir olduđunu iddia etmemektedir. İřbu materyalde belirtilen rnler btn yatırımcılar iin uygun olmayabilir; deđerleri deđerıřken olabilir ve/veya dviz kurundan, faiz oranından ya da diđer faktrlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Trk Kooperatif Bankası ., iřbu materyalin ieriđi ile ilgili, materyalin ieriđinden kaynaklanan ya da ierikle bađlantılı olarak nc řahıslara karřı hibir sorumluluk kabul etmez. nc kiři iřbu materyalin ieriđinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse bunun tamamen kendi riski olduđunu kabul eder.

**Limasol Trk Kooperatif Bankası Ltd.
Hazine ve Fon Ynetimi Mdrlđ,**

Melih Bulak (Mdr)

TEL: 2280333 (Dahili-206)

Bedir Kuyumcu (Uzman Yrd.)

TEL: 2280333 (Dahili-205)

Dalya Karkın (Memur)

TEL: 2280333 (Dahili-205)